

学习贯彻党的二十届四中全会精神
奋力走出高质量发展新路学习贯彻党的二十届四中全会精神
市委宣讲团在全市商务系统、遵义开放大学、全市文旅系统宣讲

本报讯 近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神遵义市委宣讲团在全市商务系统宣讲。市委宣讲团成员、市商务局党组书记、局长白雪作宣讲报告。

报告会上,白雪围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会《建议》,从全会的重大意义、准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措、坚持和加强党的全面领导等方面,进行了深入阐释和系统解读。

白雪在宣讲中表示,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。全市商务系统要深刻认识全会的重大意义,准确把握“十四五”发展成就和“十五五”时期面临的战略机遇与风险挑战,保持战略定力,增强必胜信心,切实把全会部署转化为商务领域的具体实践。

又讯 近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神遵义市委宣讲团在遵义开放大学宣讲。市委宣讲团成员、遵义开放大学党委书记高翔作宣讲报告。

报告会上,高翔以“深学笃行凝聚力量奋力谱写遵义开大发展新篇章”为主题,深度融汇《习近平

谈治国理政》第五卷的博大精深与党的二十届四中全会的战略部署,让全校上下接受了一场高站位、宽视野、接地气的精神洗礼。

高翔在宣讲中深刻阐述了深入学习《习近平谈治国理政》第五卷与党的二十届四中全会精神的重大政治意义、理论意义和实践意义。他表示,这两者是洞察时代、引领方向的“指南针”与“思想库”,系统回答了中国式现代化的重大时代课题。全校上下须原原本本、研机析理,把握中国式现代化、高质量发展等宏大理论体系的精髓要义,吃透教育科技人才战略等新部署,切实将学习成果转化立德树人的扎实举措。

又讯 近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团在全市文旅系统宣讲。市委宣讲团成员、市委宣传部副部长、市文旅局党组书记、局长付小波作宣讲报告。

报告会上,付小波围绕学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,从深刻领会党的二十届四中全会的重大意义、准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、坚持和加

强党的全面领导等方面,对党的二十届四中全会精神作了全面解读和深入阐释。

付小波在宣讲中表示,全市文旅系统要把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,进一步深刻领会、准确把握全会精神,紧密结合文旅工作实际,找准贯彻全会精神的着力点和突破口,深化“全域旅游加康养”发展战略,提质升级“场景+住宿+多业态”旅游生态圈,加快建设一流旅游城市,提升文旅产业贡献度,将文旅产业打造成支柱产业,为奋力谱写中国式现代化遵义篇章贡献文旅力量。

(记者 张驰)

2514项事项纳入“全域通办”

我市“全域通办”改革交出亮眼成绩单

本报讯 (记者 周雪舟 吴凡 徐华蔚) 12月19日,记者从“推动政务服务提质增效 不断提升标准化规范化便利化水平”新闻发布会上获悉,我市大力推进政务服务“全域通办”改革,切实推动“数据多跑路、群众少跑腿”。目

前,2514项事项纳入“全域通办”,累计为群众办理非本级事项22万余件,“全域通办”事项占总事项的94%。

我市“全域通办”改革,总体以“本级事项本级办、非本级事项代收代办”为原则,采取线上办理为

主、线下办理为辅的方式,通过材料的内部流转、结果邮寄方式,实现企业和群众在市、县、乡三级政务服务大厅窗口无差别申请办理政务服务事项。

为确保顺畅运行,我市梳理完善“全域通办”事项清单,明确办

理方式,对确因面签、场地限制等特殊原因无法通办的事项纳入负面清单管理。目前,165项事项纳入负面清单。同时,优化配置窗口人员、设施设备,建立联动机制,开展全面培训指导;省政务服务大厅支持建设完善“全域通办”

系统模块,实现异地收件、系统流转、远程办理。

通过“全域通办”改革,我市实现政务服务事项跨层级、跨区域办理,大力提升了群众办事便利度和获得感。

3岁男童进食突发窒息

医生接力 上演“教科书式”救援

本报讯 (记者 雷宇) 近日,遵义市一名3岁男童童童(化名)因进食突发气道异物梗阻,生命危在旦夕。危急时刻,遵义市第一人民医院凤凰院区儿科医护人员接力救援,凭借专业急救技能成功挽救生命。

事发当日,童童在进食过程中突然面色通红、双手抓喉、无法发声,呼吸逐渐微弱。家长见状急忙呼救,正在附近的遵义市第一人民医院医生黄宁第一时间赶到现场。凭借丰富的临床经验,她迅速判断为气道异物梗阻,立即采用“海姆立克急救法”从背后环抱患儿腹部冲击,但数次尝试后异物仍未排出,患儿面色愈发青紫。

黄宁医生当机立断调整施救方式:将患儿俯卧于自己腿上,头部低于身体,交替实施背部拍击与腹部冲击。约几十秒后,一块食物残渣从童童口中弹出,伴随响亮的哭声,其面色逐渐恢复红润。随后,黄宁医生与赶到的儿科团队协同完成呼吸道清理、吸氧及生命体征监护等后续处置,童童最终脱离生命危险。

“黄金抢救时间仅4至6分钟,每秒都关乎生死。”遵义市第一人民医院儿科主任苏建军提醒,气道异物梗阻是婴幼儿常见意外,家长需避免喂食坚果、果冻等高风险食物,并学习“海姆立克法”等急救技能,为孩子生命安全多添一份保障。



近年来,贵州凤冈经开区以新质生产力赋能高质量发展,推动大数据、人工智能、软件服务、智能制造等智能产业发展。该县已发展科技型企业250余家,其中蚕丝、内衣、电子、水暖卫浴等产品销往多个国家和地区。连日来,该经开区各企业开足马力,赶制订单。

图为近日,贵州呈铠电子有限公司工人在生产车间加工电子元件。

陈昌霖 摄(遵义图库发)



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明 旅 游



世界文化遗产海龙屯

旅途漫漫
文明相伴



中共遵义市委宣传部 遵义市精神文明建设办公室 宣